



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2022年9月21日 星期三  
农历壬寅年八月廿六

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报创刊词



## 坚定文化自信,为新时代新征程凝心聚力

### ——党的十八大以来我国文化建设述评

“文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。”

党的十八大以来,习近平总书记高度重视文化建设,坚持以人民为中心的工作导向,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,牢牢掌握意识形态工作领导权,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,

建设社会主义文化强国,激发全民族文化创新创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

人民有信仰,国家有力量,民族有希望!

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,新时代的中国正以更加坚定的文化自信,书写社会主义文化强国建设的绚丽新篇。

07版

# 《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行

新华社北京9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设,坚持用

习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程

度,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,党、国家、人民、军队、中华民族的面貌焕然一新。习近平同志围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述,深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律,丰富和发

展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论,是指导我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武器。习近平同志关于社会主义精神文明建设的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于加强理想信念教育、培育和践行社会主义核心价值观,推进文明实践、文明培育、文明创建,提高全社会文明程度、促进人民精神

生活共同富裕,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件,具有十分重要的指导意义。《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 全国人大调研组来洛调研

### 王宪魁、蒋超良、陈润儿率队 江凌、乔新江参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)19日至20日,全国人大调研组来洛,就农村集体经济组织立法、推动小农户和现代农业发展有机衔接、推进高标准农田建设和实施盐碱化耕地改良等工作开展专题调研。

全国人大常委会委员、全国人大农业与农村委员会副主任委员王宪魁,全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良、陈润儿率队来洛调研。省委常委、洛阳市委书记江凌,省人大常委会副主任乔新江等参加活动。

19日下午,调研组一行首先来到孟津区横水镇农村集体三资监督管理中心,以解剖麻雀的方式详细了解农村集体经济组织建设、“政经分离”改革、农村产权流转交易等工作开展情况,鼓励基层进一步深化集体产权制度改革,

加强农村集体经济组织建设,规范农村集体经济组织运行管理,在政经分离、账务分设、收益分享上持续探索,着力促进集体经济发展壮大和农民持续增收。

“三秋”生产即将来临,偃师区翟镇镇田中村高标准农田里连片种植的玉米株株挺拔,丰收在望。20日上午,调研组一行走进田间地头,察看玉米长势和节水灌溉设施配套,与种粮大户深入交流,仔细询问高标准农田建设标准、粮食产量和种粮效益。调研组指出,高标准农田建设是保障国家粮食安全和重要农产品供给的关键举措,要因地制宜建好管好,用好高标准农田,促进良种良法配套、农机农艺融合,大力推进农药化肥减量,着力实现稳产量、提质量、增效益。

洛阳健履农业科技产业园是一家以粮食收储、加工为基础,融合电商销

售、物流配送等业态的农业龙头企业,带动周边形成6万亩种植基地。调研组一行深入企业园区,询问经营情况,察看产品展示,鼓励企业负责人努力打造农业全产业链,延伸加工链条,拓展销售渠道,强化利益联结,让农民更多分享产业增值收益。

在洛期间,调研组还召开座谈会,听取洛阳市乡村振兴和相关工作情况汇报,并围绕调研主题征求镇村基层干部、集体经济组织负责人、新型农业经营主体和农业社会化服务组织代表的意见建议。调研组对河南省、洛阳市坚持农业农村优先发展,全面实施乡村振兴战略的成效给予肯定。调研组强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,坚决扛牢粮食安全重任,抓住种子和耕地两个要害,夯

实粮食生产能力基础,为保障粮食安全作出更大贡献。要加快构建现代农业产业体系,大力发展农产品加工,强化品牌打造和质量升级,不断提升农业质量效益和竞争力。要深化农村改革,增强发展活力,突出抓好家庭农场、农民合作社等农业经营主体发展,加快推进生产方式、经营方式转变,加快发展农业社会化服务,支持小农户和现代农业发展有机衔接,让农民更多分享产业增值收益。要积极推动农村集体经济组织立法,着力在法治轨道上推动集体经济发展,不断巩固党在农村的执政基础,巩固和完善农村基本经营制度,促进全体人民共同富裕。

全国人大调研组成员,省人大常委会相关负责同志,市领导徐衣显、吴中阳、王军、张献宇、杨勤春等参加活动。

### 市政府第121次常务会议要求

## 破瓶颈优环境打造招商引资强磁场 建体系强监督树立法治政府新标杆

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显主持召开市政府第121次常务会议,学习习近平总书记近期重要文章精神,研究营商环境、执法监督等工作。

会议学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。徐衣显强调,各级各部门要保持清醒头脑、坚定信心决心,准确把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局的科学内涵和辩证关系,主动融入大局、服务大局,围绕高质量发展、现代化建设,推动传统产业延链、新兴产业强链、未来产业育链,加快开放平台通道提质增效,在构建新发展格局中实现优势再造。

会议学习了《河南省优化营商环境条例》,部署我市贯彻落实工作。徐衣显强调,一是学习宣传再深化。要将条例纳入“八五”普法重要内容,梳理推广“放管服”改革经典案例,引导政府部门、市场主体和社会公众知法懂法、守法用法。二是贯彻执行求实效。盯住优化营商环境“七件事”,深化“一网通办”“一窗通办”,实施“双随机、一公开”监管,建设营商环境监测平台,以评促建、以评促优,打造市场化、法治化、国际化营商环境。三是便民利企破瓶颈。对标一流标准,实施制度创新、流程再造,推进跨部门、跨层级数据共享、业务协同,推动政务服务由“提速”向“增效”、由“便捷”向“公平”转变,提高市场主体和群众的获得感、满意度。

会议研究了全市招商引资工作。徐衣显强调,要抢抓区域产业转移机遇,立足我市十大产业集群,发挥“五区联动”叠加优势,大力推进基金招商、驻点招商、以商招商,着力引进科技含量高、投资规模大、带动能力强的优质项目,打造一批百亿级、千亿级产业集群。要完善签约到落地、开工到投产全流程、全要素、全方位服务保障机制,推动项目快落地、快建设、快投产,形成新的经济增长点。

会议研究了行政执法监督工作。徐衣显强调,要坚持法治政府和法治社会一体建设,完善制度与规范执法协同推进,构建贯通市县乡三级的行政执法监督体系。要推进行政执法监督信息化建设,整合平台资源,扩大应用场景,实现执法活动即时性、过程性、系统性监督。要完善行政执法社会监督员聘任机制,消除行政执法监督死角盲点,提升社会监督力度和效果。

会议还研究了安置房不动产权证书办理、抗旱应急预案、医疗保险、契税补贴、国资监管、政企合作等事宜。

## 奋进新征程 建功新时代 喜迎党的二十大



### 发展电子商务产业 打造乡村振兴新引擎

昨日,在刚投入运营的嵩县电子商务运营中心,顾客在特色产品展示区购买嵩县特产。该电子商务运营中心分为嵩县特色产品展示区、直播区、视频剪辑区等区域,拥有电商直播间15个,80多名网红常驻直播间,汇聚全县16个乡镇近百家企业的20余类300多种3万多件产品。该县以“十百千万”项目工程为引擎,带动传统商贸业数字化转型,走出了一条“直播+助农+电商”的产业创新之路,使嵩县好物插上“云”翅膀,销往全国各地。洛报融媒首席记者 李卫超 记者 邱明 通讯员 陈长炎 赵明辰 摄



### 公交提升、道路治理、数字化应用、文化宣贯提升

## 我市绿色出行创建行动 四项工程圆满完成

06版

## 2022洛阳河洛文化旅游节将于9月23日开幕

### 持续至10月13日,其间安排7大项文旅活动,推进文旅文创深度融合

- 2022洛阳河洛文化旅游节暨第五届中原国际文化旅游产业博览会开幕式
- 第五届中原国际文化旅游产业博览会
- “奇妙城市·游玩盲盒”开箱节

- “青春梦想 理想洛城”沉浸式青年友好活动
- “行走洛阳 读懂历史”东方博物馆之都系列活动
- “伏牛山居 金秋印象”乡村系列旅游季
- “古都夜八点”系列休闲活动

02版

## 关于2022年国庆节放假安排的通知

各县区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:根据省政府办公厅通知精神,为便于各地、各单位及合理安排工作,现将2022年国庆节放假安排通知如下:

2022年10月1日至7日放假调休,共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)正常上班。

节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节假日。

洛阳市人民政府办公室

2022年9月20日



6 9 5 7 6 5 0 4 1 9 4 8 2 1